



第155期
2020. 07. 04

大同傳真

發行：真耶穌教會大同教會
編輯：大同教會編輯小組
地址：台北市重慶北路四段34號

電話：(02) 2812-4033
傳真：(02) 2812-4031
網址：<http://tatong.tjchurch.org.tw>



靈糧分享

紀念逾越節（上篇）摘自賴英夫長老講道

今天來談紀念逾越節，我們知道神創造人，依據聖經是六千多年前的事情，就出埃及時來說，離現在是三千四百六十五年，今天主要查考出埃及記十二章，(出12:14)你們要記念這日，守為耶和華的節，作為你們世世代代永遠的定例。這裡告訴我們，逾越節很重要，是神的節日，世世代代永遠的定例，是神與百姓的約定，可見逾越節對我們信主的人很重要，那麼，逾越節我們知道它是越過節，越過什麼？就是滅命的天使越過有血做記號的家庭，沒有進去裡面將長子或者頭生的殺死，這就是神的救恩。

(出12:6-7)要留到本月十四日，在黃昏的時候，以色列全會眾把羊羔宰了。各家要取點血，塗在吃羊羔的房屋左右的門框上和門楣上。(約1:29)次日，約翰看見耶穌來到他那裏，就說：「看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的！」當施洗約翰將耶穌介紹給門徒的時候，他說這就是神的羔羊，要除去世人的罪孽，讓我們清楚知道，主耶穌來世上的目的，就是要做一隻代罪的羔羊，要為世界的罪人流寶血。我們按照聖經記載洗禮的方式，讓我們的罪得到赦免，所以逾越節最重要的一點就是紀念主耶穌流寶血拯救了我們。

(徒20:28)聖靈立你們作全群的監督，你們就當為自己謹慎，也為全群謹慎，牧養神的教會，就是他用自己血所買來的。教會就是指著信主的這些人，我們這麼多的生命，都是靠著主為我們死所流下的血買來的。(出12:8)當夜

要吃羊羔的肉；用火烤了，與無酵餅和苦菜同吃。當天晚上要圍爐，所以華人有圍爐的習慣，我們查考聖經後知道原來華人很多的風俗習慣都是來自聖經。這個圍爐，是華人很重視的，所以每一年很多人都要回家過年，因為過年就是要圍爐，全家人在一起，是一年當中最高興的日子。圍爐的時候，將羊羔的肉烤了，跟無酵餅與苦菜一起吃，苦菜是告訴我們，以色列人四百三十年在埃及地，住在別人的土地上，難免多少受到一些苦楚，尤其是最後這段時間，他們要做埃及人的奴才，他們要做苦工，要紀念埃及的苦與神的救恩，我們今天也是一樣，在世上肉體很勞苦，心靈很愁煩，實在因為我們是寄居的，所以說人生如同客旅，短短幾十年很快就過去，我們所盼望的是永遠的福氣，將來去天國是我們永遠居住的地方，所以希伯來書的聖徒才說，神為我們預備一個很美好的家鄉，我們將來就是要回到那裡。

(出12:13)這血要在你們所住的房屋上作記號；我一見這血，就越過你們去。我擊殺埃及地頭生的時候，災殃必不臨到你們身上滅你們。」這裡說到所住的房屋一定要有血來做記號，(出12:15)你們要吃無酵餅七日。頭一日要把酵從你們各家中除去；因為從頭之日起，到第七日為止，凡吃有酵之餅的，必從以色列中剪除。這是神的命令，告訴我們，酵預表罪惡，這邊吃無酵餅要吃七天，表示要追求完全的聖潔。華人吃無酵餅，一般都吃甜糕、蘿蔔糕，這都無酵的，蘿蔔糕也是無酵的。

美事的影兒

弗3:14 因此我在父的面前屈膝。

進入真耶穌教會會堂，就會發現「會堂的跪墊」，是信徒謙卑敬虔「跪」著向神禱告祈求，是一種特殊的恩典。與一般教會「坐」著禱告，大不相同。

聖經記載神向古代選民的告誡，不可向偶像跪拜，當敬畏真神，跪拜祂，向祂獻祭。所羅門王完成聖殿建造並獻祭，(王下8:54~55)所羅門在耶和華的壇前屈膝跪拜，向天舉手，在耶和華面前禱告祈求完畢，就起來，站著大聲為以色列全會眾祝福。當所羅門王跪下，以色列人全會眾都跪下，這個畫面多美，象徵以色列人完全歸向神、敬畏神、尊榮神！

之後看到以色列國因所羅門王娶外邦，隨從拜偶像，使得國家分裂，信仰敗壞，令人扼腕；鑑古知今，真教會信徒應明白「屈膝」在信仰上的真義，能謙卑遵從神的真理，不隨從今世風俗(弗2:2)，是君尊的祭司與聖潔的國度。(彼前2:9)



活動報導

申6:4~8 以色列啊，你要聽！耶和華我們的神是獨一的主。你要盡心、盡性、盡力愛耶和華你的神。我今日吩咐你的這些話都要記在心上，也要殷勤教導你的兒女。無論你坐在家裏，走在路上，躺下，起來，都要談論。要繫在手上作記號，戴在額上為經文。

